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Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κο Κικίλια 
Βασίλειο 

Θέμα: «Καθυστέρηση στην έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος για 
το Master Plan του λιμένα Κύμης» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο λιμένας Κύμης αποτελεί υποδομή στρατηγικής σημασίας για την Εύβοια και 
την ευρύτερη περιοχή, με δυνατότητα ενίσχυσης της ακτοπλοΐας, του 
τουρισμού και της διασύνδεσης με διεθνείς προορισμούς. 

Τον Δεκέμβριο του 2025 εγκρίθηκε η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του Πλαισίου Έργων Ανάπτυξης Λιμένα (ΠΕΑΛ) Κύμης, η 
οποία προβλέπει σειρά σημαντικών παρεμβάσεων για την αναβάθμιση των 
λιμενικών και χερσαίων υποδομών . 

Παράλληλα, σύμφωνα με δημόσιες τοποθετήσεις, ο φάκελος επρόκειτο να 
προωθηθεί άμεσα για την έκδοση Προεδρικού Διατάγματος, ώστε να καταστεί 
δυνατή η δημοπράτηση των έργων, με χρονικό ορίζοντα «τους πρώτους 
μήνες του 2026». 

Παρά το γεγονός ότι η ΣΜΠΕ έχει εγκριθεί και ο σχεδιασμός του έργου 
βρίσκεται σε ώριμο στάδιο, η διαδικασία δεν έχει ολοκληρωθεί. Μέχρι σήμερα, 
δεν έχει εκδοθεί το απαιτούμενο Προεδρικό Διάταγμα, ενώ εδώ και μήνες το 
σχέδιο παραμένει σε στάδιο οριστικοποίησης, χωρίς να υπάρχει σαφής 
πρόοδος ή συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης.  
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Την ίδια στιγμή, αντίστοιχες διαδικασίες για άλλους λιμένες της χώρας 
προχωρούν, όπως στην περίπτωση της Πάτρας, όπου το σχετικό Προεδρικό 
Διάταγμα εκδόθηκε πρόσφατα. 

Δεδομένου ότι η έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος αποτελεί αναγκαία 
προϋπόθεση για την προώθηση των επόμενων φάσεων και τη δημοπράτηση 
των έργων, η καθυστέρηση αυτή ουσιαστικά «παγώνει» την εξέλιξη του 
έργου. 

Η εκκρεμότητα αυτή δημιουργεί εύλογα ερωτήματα, καθώς στερεί από την 
περιοχή μια κρίσιμη αναπτυξιακή προοπτική, παρά τις επανειλημμένες 
δεσμεύσεις για άμεση προώθηση του έργου. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η διαδικασία έκδοσης του Προεδρικού 
Διατάγματος για το Master Plan του λιμένα Κύμης; 
 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της διαδικασίας 
και έκδοσης του Προεδρικού Διατάγματος; 
 

3. Ποιοι είναι οι λόγοι της καθυστέρησης, δεδομένων των δεσμεύσεων για 
ολοκλήρωση εντός των πρώτων μηνών του 2026; 
 

4. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός και το χρονοδιάγραμμα για την 
υλοποίηση των έργων μετά την έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος; 

 
 

  Η ερωτώσα βουλευτής 
 
      Κατερίνα Καζάνη 




